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در این گزینه چشم به ابر تشبیه شده است و گوهر مجاز از اشک است. البته مجاز به علاقۀ مشابهت است. یعنی بهتر بود به جاي مجاز، استعاره در سؤال می آمد. گزینه 2 - 1
فعل مضارع اخباري از «می + بن مضارع + شناسۀ ها» ساخته می شود که در گذشته از «همی» نیز استفاده می شده است. گزینه 2 - 2

مفعول بودن واژة «خود» که خیلی واضح است، چه کسی را به چشم حقارت بدید؟ خود را اما براي فهمیدنِ نقش دستوريِ ضمیر پیوسته در مصراع دوم، (ش) در کنارش، باید ابتدا این گزینه 4 - 3
مصراع را معنی کنیم تا به نقش مفعولی اش پی ببریم، «صدف او را در کنار به جان پرورید» 

اگر مسافت رفتن او کمتر از  فرسخ شرعی (حدود  کیلومتر) و مجموع رفت و برگشت او کمتراز  فرسخ نباشد باید نمازش را شکسته بخواند و نباید روزه بگیرد. لذا بستگی به گزینه 1 - 4
مسافت مسیر برگشت او دارد، چون در سوال فقط راه رفت را مطرح کرده است. 

، احزاب، زنان و دختران پیامبر اکرم (ص) و زنان مؤمنان را مخاطب قرار داده و می فرماید: «یدعین علیهنَّ من جلابیهنَّ؛ پوشش هاي خود را به خود قرآن کریم در آیۀ شریفۀ  گزینه 3 - 5
نزدیک تر کنند» و علت آن را این گونه بیان می کند: «ذلک ادنی ان یعرفن فلا یؤذین؛ این براي آنکه به [عفاف] شناخته شوند و مورد آزار قرار نگیرند، بهتر است»، پس مورد اذیت و آزار افراد

بی بندوبار هوسران قرار نگرفتن علت حفظ حجاب است. 

گزینه 2 آراستگی به معناي «بهتر کردن وضع ظاهري و باطنی و زیبا نمودن این دو» است.  - 6
 پیامبر اکرم (ص) فرمودند: «خداي تعالی دوست دارد وقتی بنده اش به سوي دوستان خود می رود، آماده و آراسته باشد.» 

داشتیم صبحانه می خوردیم که او وارد اتاق شد. دو عمل همزمان در گذشته که فعل استمرار مورد سؤال قرار گرفته، بنابراین جواب گذشته استمراري است.  گزینه 4 - 7
 گذشته ي ساده+ when + گذشته ي استمراري

او دو صندلی را براي کنسرت جمعه شب رزرو کرد.  گزینه 2 - 8
حرف اضافه ي روز و یا قسمتی از روز که با خود روز شروع شود (on Friday night) می باشد. 

منا احساس ضعف می کند به نظرم بهتر است به دکتر برود.   گزینه 2 - 9
براي بیان نصیحت از should به معنی بهتر است استفاده می کنیم. 

زیرا هر سه فعل این گزینه در باب «افتعال» هستند.  گزینه 1 - 10
زیرا «هذا» در این عبارت فاعل است. «این پرنده در مکان هاي متروکه سکونت می کند.»  گزینه 1 - 11

در گزینه هاي دیگر: «الناّس» مفعولٌ به و «معلومات» مبتدأ و «هُ» مفعولٌ به می باشد. 
توجه شود که فعل مجهول با ضمه ـــُ شروع می شود، ولی در فعل هاي ثلاثی مزید باب هاي افعال، تفعیل و مفاعلۀ با ضمه ـــُ شروع می شوند که نباید با فعل مجهول اشتباه شود. گزینه 3 - 12

گزینه 3 - 13
 

 

 

 

گزینه 2 - 14

 

،  و  می تواند بیش از یک داده باشد. کم ترین داده برابر با  است. سایر گزینه ها الزاماً صحیح نیستند زیرا تعداد داده هاي  گزینه 3 - 15

اگر جاي متغیرهاي قد و نمره ي عربی را جابه جا کنیم در این صورت چون نمره ي درس عربی براي شخص  کمتر از بقیه است پس در نتیجه مساحت دایره ي آن کمتر خواهد شد.  گزینه 4 - 16
میزبان مسابقه براي سهولت در انتخاب آشپز برتر از نمودار راداري استفاده کرده است. در نمودار راداري متغیرهاي زیر را داریم:  گزینه 4 - 17

) خلاقیت در تزیین غذا  ) استفاده ي بهینه از انرژي           ) تفکیک زباله           ) نظافت           ) سرعت عمل          

چون  متغیر داریم، پس زاویه ي بین هر شعاع در نمودار راداري برابر  است. 
هر کشور و سازمانی که نیروهاي متخصص و آموزش دیده ي بیشتري در اختیار دارد، در زمینه ي تجارت جهانی موفق تر است. گزینه 4 - 18

- موجودي حساب به مشتري یا هر کس دیگري که او بخواهد پرداخت می شود.  اشتباه سایر گزینه ها:  گزینه 3 - 19
- مشتري تا زمان سررسید حق برداشت از حساب ندارد. 

- سپرده هاي غیردیداري به دو دسته پس انداز و مدت دار تقسیم می شوند. 
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بانک ها با ایجاد چک و سازماندهی فعالیت هاي اقتصادي از طریق آن توانسته اند از میزان پول نقد در گردش بکاهند و سهم چک را در مبادلات افزایش دهند. گزینه 4 - 20

روابط اقتصادي بین کشورها تنها به تجارت بین المللی (مبادله ي کالا و خدمات) محدود نمی شود بلکه به مهاجرت نیروي کار و حرکت سرمایه (جابه جایی عوامل تولید) از نقطه اي از گزینه 2 - 21
دنیا به نقطه اي که وضع بهتري دارد، اطلاق می شود. براي مثال، کارگران خارجی در ایران و کارگران ایرانی در خارج، به دنبال موقعیت هاي بهتر شغلی هستند که اشاره به مبادلات بین المللی حرکت

سرمایه  دارد. 

در صفحه ي  کتاب نیز قبلاً خوانده بودید که از متخصصان به عنوان «سرمایه ي انسانی» یاد می شود. لذا حرکت نیروي کار از جهتی می تواند حرکت سرمایه نیز باشد. 

گزینه 1  - 22

«چشم بستن» و «گشاي چشم» می توانند کنایه باشند.  گزینه 1 - 23
تشبیه جهان به خواب 
تناسب خواب و چشم 

تکرار چشم، این، خواب 
واج آرایی حرف «خ»، البته واج آرایی ضعیف است. 

اي شه شطرنج فلک مات مرا برد تو را / اي ملک آن تخت تو را تختۀ این نرد مرا  گزینه 2 - 24
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وزن گزینه هاي دیگر 

»: از کرمت من به ناز می نگرم در بقا / کی بفریبد شها دولت فانی مرا «مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»  گزینۀ «

»: بنگر که از شمشیر شه در قهرمان خون می چکد / آخر چه گستاخی است این واالله خطا و االله خطا«مُستفعِلنُ مُستفعِلنُ مُستفعِلنُ مُستفعِلنُ»  گزینۀ «

»: بگو شکّر فروش شکّرین را / که تا رونق دهد بازارمان «مَفاعیلنُ مَفاعیلنُ فَعولنُ»  گزینۀ «
* هر چهار بیت از دیوان غزلیات شمس است.  

در واژه هاي «توانا – روانی و سوارکار» واج «و» صامت است. گزینه 2 - 25

در این گزینه وزن واژه «مستفعلن» است اما در گزینه هاي دیگر وزن واژه ها مانند واژة مورد سؤال «فاعلاتن» است. گزینه 4 - 26

بیت این گزینه از شاهنامۀ فردوسی است و لحن حماسی و کوبنده دارد. گزینه 4 - 27

گزینه 2  - 28

گزینه 1  - 29

مغان بعد ها و پس از پذیرش دین زرتشتی، به پیشوایان دینی جامعۀ زرتشتی تبدیل شدند. آنان نقش مهمی در آمیختن باور هاي دینی کهن خبا تعالیم زرتشت داشتند. گزینه 3 - 30

گزینه 1  - 31

گزینه 2  - 32

گزینه 4  - 33

از به هم پیوستن چند دهستان یک بخش به وجود می آید.  گزینه 3 - 34

براي محاسبۀ رشد طبیعی جمعیت در یک سال مشخص، میزان مرگ و میر را از تعداد موالید کم نموده، سپس بر تعداد کل جمعیت تقسیم می کنیم و نتیجه را به درصد بیان می کنیم.  گزینه 4 - 35

  رشد طبیعی جمعیت

گزینه 1 - 36

گزینه 2  - 37

اعضاي جهان اجتماعی، حامل و عامل فرهنگ و معانی آن هستند؛ هر چه حاملان و عاملان یک فرهنگ و معانی آن بیشتر باشند، آن فرهنگ، بسط بیشتري می یابد. گزینه 2 - 38

راه گسترش هر فرهنگ شناختن، پذیرفتن و عمل کردن به آن است. شناختن و عمل کردن صرفاً از عهده ي افراد و اعضاي جهان اجتماعی برمی آید. گزینه 4 - 39

سیاست هاي جمعیتی می تواند در راستاي افزایش یا کاهش جمعیت باشد. گزینه 1 - 40
این وضعیت می تواند در کوتاه مدت احساس رفاه بیشتري را آن هم با نوسانات زیاد براي مردم به ارمغان آورد؛ اما پایدار نیست. در مقابل وضعیت شکننده اي را به وجود می آورد که گزینه 4 - 41

می تواند مورد سوءاستفاده ي طمع ورزان بین المللی قرار گیرد و از آن به عنوان ابزاري براي ایجاد فشار بر جامعه استفاده کنند.

اولین شرط بقاي هر جامعه، جمعیت آن است. هویت هر جهان اجتماعی بر اساس فرهنگ (عقاید و ارزش هاي کلان) آن شکل می گیرد. گسترش جهان اجتماعی از طریق گسترش گزینه 3 - 42
فرهنگ و معانی آن صورت می گیرد و افزایش جمعیت یک جهان اجتماعی به منزله ي گسترش فرهنگ و معانی آن است.

گاهی در قضایاي حملی و شرطی جاي موضوع و محمول یا مقدم و تالی عوض می شوند. مانند قضیه ي اول که تهران موضوع و پایتخت ایران محمول است. اما در قضیه ي دوم ابتدا گزینه 1 - 43
مقدم سپس تالی آمده است. 
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در شکل سوم حد وسط در هر دو مقدمه موضوع است و نتیجه همواره موجبه ي جزئیه است.  گزینه 2 - 44

در مبحث عکس رابطه ي یک قضیه با عکس خودش بررسی می شود. اگر جاي موضوع و محمول یک قضیه با هم عوض شود قضیه ي جدیدي ساخته می شود که عکس نامیده می شود. گزینه 3 - 45

اگر در قضایایی به پیوستگی و اتصال و ملازمۀ دو نسبت حکم شده باشد،آن قضایا را «شرطی متصل» می نامند؛ مانند: «اگر درس بخوانی، موفق می شوي.» گزینه 1 - 46

» که مغالطۀ تله گذاري دارد.  همۀ گزینه ها مغالطۀ توسل به احساسات دارند. به جز گزینۀ « گزینه 3 - 473
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